

Пригреет весеннее солнышко, растает снежок, появятся на деревьях листочки. Уже повсюду звенят радостные птичьи голоса: в поле и в лесу, в парке и сквере. А ведь иным птицам пришлось преодолеть тяжёлый перелёт. Сколько приключений и опасностей поджидало их в пути!

У птиц многое своей, непонятной людям мудрости. Соловьи и скворцы, жаворонки и ласточки каждый год бесстрашно устремляются туда, где впервые увидели луч солнца. Нет у быстрокрылых странников никакого компаса, но они безошибочно находят дорогу домой. Через моря, горы и лесные чащобы ведёт их непобедимый зов природы.

Птицы предчувствуют приближение ненастия. Но бывает и так, что их в пути застигает внезапный ураган. Блистают молнии, свищет ветер, свинцовые волны вздымаются до небес. Силы иссякли, до берега далеко, а кругом расстилается безбрежное море. Слабые погибают, выживают сильные.

Неожиданная встреча с рыбачьим судном – спасение для пернатых путешественников. Целыми тучами устремляются они на палубу, на борта, на снасти. И суровые труженики моря никогда не оскорбят их трепетной доверчивости. Так и плывет по волнам корабль с живыми гирляндами. В прекрасном морском поверье говорится: «Несчастье подстерегает того, кто убьёт бесприютную птицу».

Отдохнут, обсохнут странники и продолжат путь. А мы с нетерпением ждём встречи, потому что без весёлых трелей и пересвистов весна не начнётся.